
Työeläkemaksut, % palkkasummasta 2017 2016

17–67-vuotias työntekijä ja 18–67-vuotias yrittäjä

Sopimustyönantajan TyEL-maksu

25,10 24,60

- 0,5

25,10              25,10

- 0,5–0,25

25,10    25,1

- 0,25

Tilapäisen työnantajan TyEL-maksu 25,10 25,10

Työntekijän eläkemaksu

• 17–52-vuotiailla ja 63–68-vuotiailla 6,15 18–52 v   5,70

7,65 yli 53 v   7,20

• 18–52-vuotiailla ja 63–68-vuotiailla 24,10 18–52 v   23,60

• 53–62-vuotiailla* 25,60 yli 53 v   25,10

Aloittavan yrittäjän YEL-maksu 

• 18–52-vuotiailla ja 63–68-vuotiailla 18,798 18–52 v   18,408

• 53–62-vuotiailla* 19,968 yli 53 v   19,578

Maatalousyrittäjän MYEL-maksu

Alle 26 783,03  € 

• alle 53-vuotias 13,0140 12,744

• 53-vuoden iän täyttämistä seuraavan vuoden alusta 13,8240* 13,554

• alle 53-vuotias 24,10 23,60

25,60 25,10

Korot 2017 % 2016 %

Vakuutusmaksukorko              TyEL 1.1.–30.6. 2,00 2,00

                                                   1.7.–31.12. 2,00 2,00

                                              YEL 1.1.–31.12. 2,00 2,00

Viivästyskorko 1.1.–30.6. 8,00 8,50

1.7.–31.12. 8,00 8,00

  Tilapäinen alennus

• 2015 palkkasumma yli 32 712 000 € 

  Tilapäinen alennus

Kun palkkasumma vuonna 2015 on yli 2 044 500 €, maksuun vaikuttavat myös 

yrityksen omat työkyvyttömyyseläkkeet.

• ei vakinaista työntekijää ja palkkasumma alle 8 334 €/6 kk

• 53–62-vuotiailla

Yrittäjän YEL-maksu

*Yli 53-vuotiaan yrittäjän maksuprosentti tulee voimaan 53-vuotispäivää seuraavan 

vuoden alusta ja jatkuu sen kalenterivuoden loppuun, jona yrittäjä täyttää 63 vuotta.

42 087,69 € ylittävältä työtulon osalta

• 53-vuoden iän täyttämistä seuraavan vuoden alusta 

Maksuprosentti nousee liukuvasti 26 783,03–42 087,69 € välillä

*Korotetun maksun piirissä olivat vuoteen 2016 asti 53 vuotta täyttäneet. Vuodesta 

2017 lähtien korotetun maksun piirissä ovat 53–62-vuotiaat.

*Yli 53-vuotiaan työntekijän maksuprosentti tulee voimaan 53-vuotispäivää seuraavan 

kuukauden alusta ja jatkuu sen kuukauden loppuun, jona työntekijä täyttää 63 vuotta.

• 2015 palkkasumma 2 044 500–32 712 000 € 

SOSIAALIVAKUUTUSMAKSUT JA AVAINLUVUT 2017

Työnantajan sosiaalivakuutusmaksuja ovat työeläke-, tapaturmavakuutus-, 

työttömyysvakuutus- ja ryhmähenkivakuutusmaksu sekä sosiaaliturvamaksu. Yrittäjä 

voi vakuuttaa itsensä vapaaehtoisesti tapaturmavakuutuslain mukaan sekä liittyä 

yrittäjien työttömyyskassaan.

Työnantajalla on vähintään yksi vakinainen työntekijä tai palkkasumma on vähintään   

8 334 €/6 kk. TyEL-perusmaksu ilman asiakashyvitystä, hoitokustannusalennusta ja 

maksutappioalennusta. Maksunalennus huomioitu vuonna 2016.

• 2015 palkkasumma alle 2 044 500 €

  Huomioitu tilapäinen alennus vuonna 2016
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Ansioiden rajamäärät 2017 € 2016 €

TYEL

• lain piiriin kuuluvan ansion alaraja €/kk  58,19 57,51

YEL

7 645,25 7 557,18

• työtulon enimmäisraja €/vuosi  173 625,00 171 625,00

12 564,00 12 420,00

Yrittäjä voi liittyä työttömyyskassan jäseneksi, jos työtulo on vähintään €/v 12 564,00 12 420,00

737,45 743,84

Indeksiluvut  2017 2016

1,389 1,373

• Työeläkeindeksi (eläkkeet) 2534 2519

Elinaikakerroin 0,96344 0,96800

Pienentää eläkettä elinajan pidentyessä. (s. 1955) (s. 1954) 

2017 % 2016 %

Työtapaturmavakuutusmaksu

keskim. 0,80 0,1–7,0

Työttömyysvakuutusmaksu

• työnantajan maksu palkkasummaan 2 059 500 € 0,80 1,00

• 2 059 500 € ylittävältä osalta 3,30 3,90

• palkansaajan maksu 1,60 1,15

• työnantajan maksu osaomistajasta 0,80 1,00

• osaomistajan maksu 0,70 0,46

Ryhmähenkivakuutusmaksu (keskimäärin) 0,07 0,07

Työnantajan sosiaaliturvamaksu 2017 % 2016 %

1,08 2,12

Vakuutetun sairausvakuutusmaksu

• palkansaajan sairausvakuutusmaksu 1,58 2,12

– päivärahamaksu  1,58

– sairaanhoitomaksu 0,00

• yrittäjän sairausvakuutusmaksu 1,64 2,25

– päivärahamaksu 1,58

– yrittäjän lisärahoitusosuus 0,06

– sairaanhoitomaksu 0,00

• eläkkeensaajan sairaanhoitomaksu 1,45 1,47

Työkyvyttömyyseläkkeen saaja saa  ansaita ainakin €/kk                                                 

(ilman, että tulot vaikuttavat työkyvyttömyyseläkkeen)  

Sosiaaliturvamaksu maksetaan verohallintoon tilitettäessä

ennakonpidätyksiä. Lisätiedot: www.vero.fi

Maksu sisältyy veron ennakonpidätysprosenttiin, sitä ei pidätetä erikseen palkasta.

• Palkkakerroin (ansioiden rahamäärät, YEL-työtulot)

Työtapaturma-, työttömyys ja ryhmähenkivakuutusmaksu 

Maksu määräytyy palkkojen ja työn riskin mukaan.

Tapaturmavakuutusta hoitavat tapaturmavakuutusyhtiöt. 

Työttömyysvakuutusrahasto perii maksut 17–64-vuotiaasta työntekijästä.

Tapaturmavakuutusyhtiö perii maksun tapaturmavakuutusmaksun yhteydessä ja 

tilittää sen Työntekijäin ryhmähenkivakuutuspoolille. Korvauskäsittely hoidetaan 

Tapaturmavakuutuskeskuksessa, www.trhv.fi tai www.tvk.fi

= sairausvakuutusmaksu 16–67-vuotiaasta työntekijästä. 

Työttömällä yrittäjällä on mahdollisuus Kelan peruspäivärahaan, jos

työssäoloehto täyttyy ja työtulo on vähintään €/vuosi 

• lain piiriin kuuluvan yrittäjätoiminnan työtulon alaraja €/vuosi 
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